

高新区发放亿元科技创新专业服务券

科技创新专业服务券是什么? 怎么使用? 最新解读来了

本报讯 3月2日,郑州高新区举行2019年度工作会议,《郑州高新技术产业开发区科技创新专业服务券管理暂行办法》(征求意见稿)印发大会讨论。据悉,高新区将提供上亿元科技创新专业服务券,供辖区符合条件的企业和创新创业团队免费申领使用,从而降低创新创业投入成本,增强专业服务支撑能力,推动高质量发展。记者 孙庆辉

分为高质量发展券、创新创业券两种

从征求意见稿中看到,科技创新专业服务券按支持对象分为高质量发展券、创新创业券。高质量发展券支持对象计划为区内年营业收入不超过10亿元的规模以上创新引领型企业,含独角兽(培育)企业、瞪羚(后备)企业、高新技术企业。创新创业券支持对象为区内通过国家或河南省备案的规模以下科技型

中小企业、市级以上双创载体以及入驻创业团队、创新引领型平台、创新引领型机构。

科技创新专业服务券计划采用纸质券、电子券两种形式,实行实名登记备案制。科技创新专业服务券资金来源为高新区财政资金,目的发挥杠杆作用,引导企业加大创新创业高质量发展投入。

设专门机构,将实事办实、好事办好

高新区成立科技创新专业服务券管理工作领导小组,作为科技创新专业服务

券的管理机构,负责科技创新专业服务券政策的研究制定和重大事项决策。

两种券支持范围不同

高质量发展券主要支持独角兽(培育)企业、瞪羚(后备)企业、高新技术企业各自成长路线图中所对应的专业化服务范围,优先支持海外并购布局咨询等企业战略咨询、上市挂牌咨询辅导、科技金融、科技服务、PCT专利授权、知识产权贯标、专利导航和布局、标准创制、财税规划等专业化服务范围。

创新创业券主要支持范围为三类。

一是支持科技型中小企业成长路线图所对应的专业化服务范围,优先支持高企认定、技术查新、财税服务、知识产权服务、科技项目申报、技术研发合作、技术转移、技术检测、仪器设备共享、资质认定、融资担保等专业化服务范围。

二是支持市级(含)以上创新创业载体购买提升其专业化服务能力、促进其高质量发展的专业化服务,支持其对在孵企业和入驻创业团队开展创新创业服务活动,优先支持开展创业辅导、创业培训、创业沙龙、创业大赛、融资服务等项目。

三是支持市级(含)以上创新引领型平台、新型研发机构购买提升其专业化服务能力、促进其高质量发展的服务。

违规者不得再申请

根据征求意见稿,科技创新专业服务券不得转让、赠送、买卖。在科技创新专业服务券的申请、兑付过程中,企业、服务机构等不得提供虚假信息;服务机构不得与申请者通过隐瞒产权隶属关系、虚构科技创新专业服务券合同或提高合同金额等方式,套取科

技创新专业服务券资金。对于违规的单位,停拨或追回财政资金,并纳入郑州高新区科技创新专业服务券诚信记录,企业永久不得申请科技创新专业服务券,服务机构永久不得担任科技创新专业服务券服务机构。构成违法的,按照相关法律法规处理。

高新区两部门协同走园区问项目

为文创企业把脉问诊 帮企业排忧解难

本报讯 2月27日,高新区社会事业局局长田鸿鹏、枫杨园区运营中心主任肖惠中带领各自单位的相关负责人,走进高新区863软件产业园,专题对高新区文创企业进行调研和与企业家座谈活动,帮助企业把脉问诊,为高新区文创行业的创新发展出谋划策。



现状:200多家企业筑起河南“文创高地”

据枫杨园区运营中心主任肖惠中介绍,近年来,文创产业成了加快区域发展的新引擎,仅在枫杨园区,就有相关企业240多家,规模以上企业12家,上市挂牌企业2家。

郑州高新区文创企业如何创新?如何孵化优质文创内容?文创项目存在哪些问题?当天,高新区文创企业座谈会在863软件产业园召开,高新区相关负责人和重点文创企业的负责人,畅谈文创企业的发展情况。

“《过山车手罗力》现在正

在央视热播,中国和巴西合作拍摄的第一部动漫影片《塔塔和加加》正在紧张拍摄中,2017年约克动漫营收达到1个多亿元,在全国文创类挂牌企业中,排名第三,目前,我们正在做登录科创板的前期准备。”河南约克动漫影视股份有限公司董事长宋思源介绍了约克动漫近几年的发展情况,希望政府在政策和发展空间等方面进行更多倾斜扶持。“西吉文化现在有正式员工130多人,拥有省内规模最大的影视动漫制作团队。”河南西吉

文化传播有限公司总经理郭金平介绍,“公司想承接第四届“全国先进影像技术城市巡回展·郑州站”的活动,但苦于一时找不到合适的场馆。”田鸿鹏当即表示,社会事业局一直鼓励和引导文化与教育的融合,学校拥有一流的设施,由社会事业局牵线,把展览放在辖区的学校体育馆举办。

河南华冠文化科技有限公司、河南赏豫文化创意有限公司、河南羲和网络科技股份有限公司的相关负责人,也介绍了各自企业的发展情况。

支招:跨界融合全力打造“高新文化”品牌

田鸿鹏在调研中指出,区社会事业局将深入谋划,搭建以文化为底色助推社会经济发展的大平台,进一步深化“放管服”。文创也是高新区的主业态,有关文创企业的扶持政策正在制定

中,建议尽快成立“高新区文创企业交流协会”。

谈到企业普遍存在的人才缺失问题,田鸿鹏认为,高新区拥有郑州大学、河南工业大学、解放军信息工程大学等高校,

作为全省的人才高地,要积极对接区内高校,加强校企联合,缓解当前企业发展物理空间不足的问题。

记者 孙庆辉
高新时报 方宝岭 文/图

报名80人来了200多人 枫杨园区科技政策大讲堂实力圈粉



本报讯 “高企认定有哪些好处?我举个例子,有一家企业研发费用实际支出100万元,营收100万元,税率由25%降为15%,相当于打了六折,原来需要纳税

25万元,现在只有3.75万元。此外,通过认定的企业,高新区有50万元的奖励,还有研发费用后的补助……”近日,在高新区枫杨园区运营中心2019年科技政策大讲堂上,座无虚席,连过道和后排都加满了座椅。由郑州高创知识产权服务有限公司范伟老师精彩讲解的《高企申报政策解读及申报攻略》,条条都是干货,句句真金白银,让与会的企业家们听得频频点头,意犹未尽。

据枫杨园区运营中心工作人

员崔圆圆介绍,活动前一周,园区专门对企业进行了实地走访与电话调研,征集企业在高企申报等方面的问题清单,确定了2019年首期“科技政策大讲堂”的内容,并邀请了资深高企申报导师与高新区人力资源局老师针对培训内容精心备课。预报名80人,现场居然来了200多人,很多企业都是企业负责人、财务负责人和创新平台负责人一起来的。

高新时报 方宝岭
通讯员 崔圆圆 文/图

全市第二批“专精特新”企业出炉 高新区占80席

本报讯 近日,从高新区创新发展局获悉,郑州市第二批“专精特新”中小企业获批,共有171家,其中高新区80家,占全市的46.8%。此前,郑州市第一批“专精特新”中小企业共获批

105家,其中高新区44家,占全市的41.9%。截至目前,高新区已累计获批“专精特新”中小企业124家,占全市的45%。

专精特新企业是指在新一代信息技术、高端装备制造、新

能源、新材料、生物医药等中高端产业,科技含量高、设备工艺先进、管理体系完善,市场竞争力强,在中小企业创新转型中发挥了较好的示范引领作用。

记者 孙庆辉